



nyí gátzszakadást, ahol vadul zúgva szakadt a víz a környező területekre és tengerre változtatta a belátást területet. Ugynevezett „bukóár” volt, ami még ha a gátzszakadás nem következik be, akkor is elhagyta volna a folyó med-

rét. A munkálatok megbeszített időpontban folynak úgy, hogy 10 nap alatt befejeződnek. A helyszínen azonban az a vélemény, hogy újabb másfél méteres árhullám várható.

védelmi intézkedésnél Szolnok, Tiszalúrd, Várostornamény, Dombóvár és Mátészalka cserkészeti minden erejükkel részt vesznek. Bőven van alkalom a napi jöttek vég-rehabilitására.

## Kuraszov szovjet tábornok beszéde az angolszászok ausztriai politikájáról

Kuraszov szovjet tábornok a pécsi szövetséges ellenőrző tanácsban feltűnő beszédet mondott az angolszászok ausztriai politikájáról. Megállapította, hogy míg a szovjet hadsereg a maga övezetében mindegyik megteheti a katonai berendezések készítésére, addig az Egyesült Államok a maga övezetében fenntartja a hadipárt, sőt egyes gyárakat még modernizált is. Anglia és az USA hatalmas összegeket fordít az egykor nemet tulajdonban volt hadipari üzemek újjászervezésére. Kuraszov megállapította, hogy a nyugati övezetekben Hitler hadseregének volt katonái átvették a kezébe a katonai gépezeteket, ezáltal a jugoszláv, magyar, csehszlovák, román, bolgár és lengyel fasiszta egységek is tartózkodnak. Ezek a tevékeny világosan mutatják az angolszászoknak azt a törekvést, hogy Nyugat-Ausztriát katonai támaszponttá építsék ki — fejezte be beszédét Kuraszov szovjet tábornok.

### AZ AMERIKAI HATÓSÁGOK ÚJBÓL ÁTVETTÉK AZ AUSZTRIAI VOLT NÉMET VÁLLALATOKAT

Bécs. (Tass) Az Österreichische Zeitung jelentése szerint az amerikai hatóságok újból átvették azokat az ausztriai volt német vállalatokat, amelyek korábban nagy hűhóval bízták rá az osztrák kormányra. A lap szerint a legfontosabb vas, acél és gépgyárak, a linzi műtrágyagyárakra, a Ranshofeni alumíniumgyárra és az amerikai övezet minden fontos ipari vállalatára fémtáblákat raktak ki, a következő belevésett felirattal: Az Egyesült Államok tulajdona. Megállapítja a lap, hogy bár leplezettebb formában, hasonló a helyzet az angol övezetben is. (MTI)

### AMERIKAI TENGERSZ. GYALOGSÁG ÉRKEZETT MÁLTA SZIGETÉRE

La Valettaból jelentik, hogy hétfőn két szállító hajó fedélzetén ezer amerikai tengersz. gyalogos érkezett a máltai kikötőbe, a földközi tengeri hajóhad személyzetének megerősítésére.

### A GÖRÖGORSZÁGI HARCOK

A görögországi szabadságharcosok megtámadták a Patrasz és északra fekvő Platausz városokat. A kormánycsapatok megerősítésére újabb alakulatokat küldtek a helyszínre. A londoni rádió közli továbbá, hogy a jugoszláv népi köztársaságok mind a hat tartományában külön-külön segélybizottság alakult, amelyek elismerték a ruhákat és gyógyszereket küldenek Markosz tábornok csapatának. Északnyugat-Görögországban véres harcok folynak egy községért. (MTI)

### A MARKOSZ-KORMÁNY ELISMERÉSÉNEK KÉRDÉSE

Szimics törökországi jugoszláv ügykötőt Belgrádba utazott, hogy részt vegyen a Jugoszláv diplomatikának Tito tábornagy által összehívott értekezletén, amelyen megvitatják a Markosz-kormányt Jugoszlávia által történő elismerésével kapcsolatos lehetőségeket. Szimics elutazása előtt kijelentette, ha az Egyesült Államok továbbra is katonai támogat-

tást nyújtanak Görögországnak, annak a legsúlyosabb következményei lehetnek. Ez háborút jelent? — kérdezte az egyik újságíró. Igen — felelte Szimics, de ezért a felelősség nem Jugoszláviát fogja terhelni.

### KATONAI TERMÉSZETŰ MEGÁLLAPODÁSOK ANGLIA ÉS AZ USA KÖZÖTT

A Daily Express washingtoni külföldi tudósítója jelenti: Az Egyesült Államok eltagadta azt az angol javaslatot, hogy a két ország közösen együttesen lépjön a Földközi tenger keleti vidékein lévő katonai, haditengerészeti és repülő haderejéről, támaszpontokról, a katonai javító műhelyekről és egyéb katonai berendezésekről.

Az angol és amerikai vezérkar a csapatok erejéről, legyvereiről, és felszereléseiről részletesen tájékozta egymást. Lanulmány tárgyává teszik azt is, hogy a meglévő katonai szervezeteiket sürgős szükség esetén miképpen lehetne megerősíteni.

### DIMITROV A BOLGÁR-ROMÁN EGYEZMÉNYRŐL ÉS A GÖRÖGORSZÁGI HARCOKRÓL

Szofia. Dimitrov bolgár miniszterelnök beszédet mondott, amelyben bejelentette a román-bolgár egyezmény aláírását. Többek között kijelentette, hogy az egyezmény nem tartalmaz semmiféle titkos záradékot és nem tesz célzást más nemzetek sorsára. A Balkán népeinek a tartós békéért való harcával kapcsolatban Dimitrov miniszterelnök kijelentette: a külföldi invázió és a Görögország belügyeibe való külföldi beavatkozás nélkül Görögország már hosszú idő óta szabad demokratikus állam lenne.

Ezután élesen támadta az imperialistákat, akik csapatokat küldenek Görögországba és ezzel egy időben Görögország északi szomszédait azzal vádolják, hogy ők okozták a görögországi háborút, amely már három év óta tart. Minden pártatlan megfigyelő előtt azóban világos — folytatta Dimitrov — hogy ezek az állítások csupán ürügyül szolgálnak a külföldi igazolás beavatkozás igazolására. (MTI)

### A FRANCIA JOBBOLDALI SAJTÓ A KOMMUNISTA PÁRT ELLEN

Párizs, jan. 19. (Tass) Az amerikai újságíróktól irányított francia jobboldali sajtó újabban nyíltan követeli a kommunista párt betiltását. A France Libre azt az érvelést hozza fel, hogy „a kommunista párt az egyetlen veszedelmes, amely a francia köztársaságot fenyegeti”.

### KI AZ „M” JEGYZŐKÖNYV SZERZŐJE?

A Berliner Zeitung annak a véleményének ad kifejezést, hogy az úgynevezett „M” jegyzőkönyv a Schumacher-párti szociáldemokraták agyszüleménye. Egyes jelentések szerint a jegyzőkönyv szerzője Fritsche, Hitler volt bizalmasa.

Ewald Kaiser az észak-rajnai kommunista párt alelnöke kijelentette, hogy nincs „M” jegyzőkönyv. Aki hisz az okmány valódiságában az vagy őrlött, vagy látomással vannak, vagy éppen besugó ügynök. Kaiser rámutatott arra, hogy a tartományban ő az egyik felelős vezetője a kommunista pártnak és ezért tudni kívül nem is lehet megvalósítani az állítólagos „tervet”. (MTI)

### Nagy kereseti lehetőség

vidéki gabonások, kereskedők, birtokosok, ingatlanosok, vállalkozók részére és akik rendelkeznek kapcsolatokban vannak felvásárlás kapható „A GRICO” A” jelűre Budapest, New-York hirdető, Szent István tér 29.

### SCHUMACHER FELTŰNŐ KIJELENTÉSEI MÜNCHENBEN

Schumacher, a német szoc. dem. párt vezetője Münchenben kijelentette, hogy a frankfurti értekezleten hozott döntések nem adnak elég felhatalmazást a németek kezébe. Olyan jogszabályok kellenek, amelyek a megszálló hatalmak számára is kötelezők és egyenlő elbírálás alá helyezik a győzteseket és legyőzötteket. Kijelentette még Schumacher, hogy Németországban még mindig növekvőben van az antiszemitizmus, amelynek minden formája ellen a legerősebben küzd a szociáldemokrata párt.

### AZ OLASZ SZOCIALISTA PÁRT ÉRTEKEZLETÉREZ

Ries István igazságügyminiszter levelet intézett. Ries István hangsúlyozta, hogy a magyar szociálisták az olasz szociálistákkal

### Magyar katonák a francia hadseregben

Bécs. Az Österreichische Zeitungnak a szovjet megszálló csapatok napilapjának innsbrucki jelentése szerint a háború végén Innsbruck környékére menekült magyar katonák nagyrészt átvették a francia hadsereg. A magyar menekült katonák egy részét a francia közigazgatásban foglalkoztatják, másrésztük besorozták a francia hadseregbe. Az Innsbruck mellett lévő Ruh községben a volt német

Csütörtök este 7 órakor  
a Csokonai színházban  
Mulatni fog Debrecen!  
Jegyelővétel!

# HALMAY IMRE

vendégfellépéssel  
„Komikusok parádéja”

egész sor kérdésben azonos állásponton vannak. Így legfontosabbnak tartja a munkásegyesület. A két munkáspárti egységes és az oszthatatlan munkáosztály a mi politikánk alapja — írja Ries István. A magyar szociáldemokraták hisznek abban, hogy rájuk fontos szerep vár, amelyet csak mint önálló szervezet tölthetnek be. Közöttünk és a kommunisták között lehetnek nézeteltérések, de mindkettőnk célja a közös ellenség elleni harc — fejezte be levelet Ries István.

### AZ ARAB ÁLLAMOK

csapatokat akarnak küldeni Palesztinába. Hivatalos közlés szerint az iraki kormány engedélyt kért a palesztinai angol kormánytól, hogy csapatokat küldhessen Palesztina területére, az iraki állampolgárok megvédésére. Egyidejűleg még öt arab állam fordult hasonló kérelemmel a palesztinai hatóságokhoz.

### Vigszínház

Debrecenben először!  
Különleges, felejthetetlen  
amerikai filmek:

## A diktátor

CHARLIE CHAPLIN  
világfilmje!

Előadások: 3.30, 5.45 és 8 órákor. Jegyelővétel délelőtt 10.30—12.30-ig.

### APOLLO MOZI

Debrecenben először! A francia filmgyógyász SZÉL LÉLEK VÁROSA  
Városi társadalmi érdeklődés Főszereplők: J. L. Barrault, P. Renoir  
P. Bassor  
Előadások hetenként du. 4. 5. 8  
vas. 9. ünnepnap de. 11. du. 2  
Tel.: 194

II. fokú, Ruzsinszky Sándor, Gaál Mihály és Áts György III. fokú ösztöndíjat kaptak.  
A testnevelési főiskolán Bánki Magda I., Kiss Éva II. fokú ösztöndíjban részesült.

### Agyonlőtte feleségét, mert „piszok svábnak” nevezte

Vasárnap bejelentették a soproni rendőrségnek, hogy Sopronban Lux Andrást bányász felesége öngyilkosságát követelt el. A rendőrség kizárta a közösgébe és a megindított nyomozás kiderítette, hogy Lux Andrást férje gyilkolta meg. Lux házaspár karácsonykor költözött hazaszáll. Vasárnap délután nézeteltérés támadt a házaspár között és az asszony férjét piszok svábnak nevezte.

Erre a kijelentésre férje magához vette pisztolyát, hazasiét szüleihez, majd rövidesen visszatért. Bejött a lakásába, szorosan a felesége mellé lepett és közvetlen közelről átlőtte az asszony halántékát. Az asszony halálra rogyott össze. Lux ezután a halott asszonyt úgy helyezte el, mint ha öngyilkosságát követett volna el és a kezébe tette a pisztolyt. A nyomozás során Lux Andrást beleszólták, hogy a gyilkosságát követően el kellene mennie a bíróságra és a bíróság el fogja ítélni a bűnét. Lux megígérte, hogy a bíróságon el fogja ismertetni a bűntudatát és a bíróság el fogja ítélni a bűnét. Lux megígérte, hogy a bíróságon el fogja ismertetni a bűntudatát és a bíróság el fogja ítélni a bűnét.

### 280 halott égett el

Az ostrom alatt Budán felrobbanó Regent palota a Keleti Károly utca sarkán. A rompületek eddig még nem takarították el. Most hatóságok engedéllyel kiemelték egy eitemelt páncezesek-rent, amely megolvadt állapotban került elő, a benne levő értékek elbarmvadnak. A munkálatok kapcsán megszenesedett emberi végtagok kerültek elő. A szakértők szerint a robbanás olyan nagy hőt idézett elő, hogy az emberek és ingóságok teljesen szenné és hamva lettek. A leltevés szerint 280 halott égett el a robbanásnál. A feltárást tavasszal kezdik meg.

### FAO segítség Magyarországnak

Washington. A FAO, az Egyesült Nemzetek elemezési és földművelési szervezete, 1948-ban folytatja azoknak az államoknak segélyezését amelyek korábban, az UNRRA támogatását élvezték. Az UNRRA felszámolása után maradt 500 ezer dollárnyi segélyező-díj országok között szerepel Magyarország is.

### RÖVID HIREK

Lilienthal, az atomerő bizottság elnöke rádióbeszédében kijelentette, hogy az amerikaiaknak nem szabad abban az ábrándban ringatni magukat, hogy az atomenergia birtoka kiváltságos teszi Amerikát.

Safranko Emanuel Magyarországi újszólai követe szombaton megérkezett állomáshelyére.

Firlinger volt b. miniszterelnök, a szoc. dem. párt volt elnöke cáfolta azt a hírt, hogy Budapestre szándékozik utazni a magyar szoc. dem. párt vezetőivel való tárgyalásra.

### Tízezer zsidó harcos indul Palesztinába

Az olasz Cionista Szövetség elnöke az újságírók előtt kijelentette, hogy több mint 10.000 katonasorban lévő zsidó ifjú készen áll, hogy Palesztinába induljon harcolni.

Németországból, Lengyelországból és Európá más országaiból állandóan érkeznek Olaszországba zsidó ifjak, hogy kivehessék részüket a Palesztinában folyó harcokból.

### Dinnyés miniszterelnök a dunavölgyi népek barátságáról

A Budapestben idéző szovjet, jugoszláv, román, és csehszlovák katonai küldöttségek tiszteletére Dinnyés Lajos miniszterelnök hétfőn vacsorát adott.

A vacsorán, melyen a magyar kormány több tagja is megjelent, Dinnyés miniszterelnök beszédet mondott. Kijelentette, hogy a felszabadulás óta eltelt háromszázöt év volt ahhoz, hogy a magyar nép és szomszédai egymás között megismerjék a béke és együttműködés szilárd alapjait. Ez a köl-

csönös megismerés és megértés nem jelent elzárkózást a világ egyetlen népevel szemben sem — mondotta Dinnyés Lajos —, mert tudjuk, hogy a világ egy és oszthatatlan. A népi demokraták átlettek minden gonvimuson és tegyvéri egyetértésben építik jövőjüket. A miniszterelnök beszéde végén Tildy Zoltán köztársasági elnök nevében a katonai küldöttségek megjelent tagjainak kitüntetésekét nyújtott át.

### Közel egymilliót fordítanak februárban a Hortobágy hasznosítására

A tervhivatal most döntött a hároméves terv februári munkaprogramjáról és a tervbe levett munkálatok költségeinek kiutalásáról. A Hortobágy hasznosítására közel egymillió forint jut februárban. 200.000 forintot utalnak ki a csatornák építésével kapcsolatos

földmunkákra, így jelentős munkálatokat terveznek a földmunkások foglalkoztatására. 700.000 forint jut a gépi berendezések, a szivattyútelep vízátviteli készülékei, turbínái, szivattyúi árának esedékes részletére.

### Szociális ösztöndíjak kiosztása

A vállas- és közoktatásiügyi miniszter a debreceni Tudományegyetemen meghirdetett magyar állami szociális ösztöndíjat a következő egyetemi hallgatóknak adományozta: Fekete Péter IV., Kiss Sándor V. éves hittudományi, Hadady Tibor, Márton Ferenc, Nagy Lajos, Ács Imre jog-, Fehér Ottó, Szilcs Gyula, Tóth Ferenc, Samu István, Szathmáry Ágnes, Juhász István, Böszörményi Ernő, Jávor Tibor orvostan-, Várhelyi Béla, Biró Katalin, Borsos Erzsébet, Szatmári István, Győr Anna, Kövér Erzsébet bölcsészhallgatóknak II. fokú ösztöndíjat, Tar Lajos I., Kádár Ferenc I., Szilágyi Gyula II. éves hittudományi, Szász Lajos, Varga István, Szöllőssy Alice, Nagy Miklós, Szabó Emil, Balla László, Horváth Attila, Nagy Zsigmond Kövesdy Gyula, Semsey András jog-, Szűz János Szentiványi Andor.

Stark Ervin, Szabó János, Bóhr István, Vedras István, Mányi Géza, Lázár József, Kecskés József, Katz Adolf, Péntes Tibor, Andrassy Ernő, László Imre, Bársony Jenő, Kelemen Sándor, Küllő András, Galambos László, Fülöp Tibor, Berzeller Imre, Zsögöy József, Kovács László, Vincze Róza orvostan-, Kónya Sándor, Lentei Iona, Tóth Eglantine, Antal Ottó, Arany Endre, Karancsi László, Hadfy Tibor, Almásy Gizella, Lipa András, Pólya Dezső, D. Gaál György, Antal Xénia, Kovács Zoltán, Pinczés Zoltán, Gaál Géza, Wiegert Magdolna bölcsészhallgatóknak III. fokú ösztöndíjat.

A mezőgazdaságtudományi kar debreceni osztályán a következő hallgatók kapták az állami szociális ösztöndíjakat: Csontos Pál, Ravasz Tibor I. fokú, Hajdu Miklós Halász Tibor, Márton Géza

Fürödjön otthonában!  
debreceni hőforrásvízben.

Orvosok ajánlják!  
Házhoz szállítja gépkocsival, vidékre is.

**HŐVÍZ** vállalat  
Szent Anna-u. 45. Tel: 327  
100 liter: 5 forint



